

大千世界

屡次被要求给准嫂子腾地儿

印度男子一怒杀兄

据外媒近日报道,印度德里大学的一名研究生因不堪屡屡被哥哥赶出家门,日前竟对哥哥痛下杀手。

据报道,这名研究生和哥哥住在一起。哥哥为了留宿女友,几乎每隔一天就让他去外面过夜。这一次,哥哥又在凌晨1点多让他离家,他以太晚没地住为由予以拒绝。兄弟俩后来起了争执,这名研究生一怒之下就拿哑铃一直把哥哥砸晕。

大概凌晨3点钟,警方接到了报警电话。这名研究生最初称有两个凶手进来了杀了哥哥。但房东告诉警察,当时并没有人进入房子,这所房子一楼只有一个入口,而房东就住在一楼。警方称,“经过持续调查,嫌犯终于对犯罪事实供认不讳。”(阿康)

打定主意要自杀

俄男子心中两箭仍被救活

据外媒近日报道,俄罗斯一名男子试图自杀,他将两支箭射入自己的心脏,结果还是被医院救活。

据报道,这名53岁的男子在自杀未遂后被送往医院抢救,当时他还神志清醒。他告诉医生因为不想活了才选择自杀,结果第一支箭没能把自己射死,他就又补了一箭。这两支箭一支穿过他的左心室,另一支从侧面插入他的腹主动脉。心脏外科医生通过高难度手术把该男子的心脏取出,拔掉两支箭进行修复后再放回体内。目前该男子处于“稳定而严重”的状况。(阿健)

意大利老人度过117岁生日

为19世纪出生还健在的唯一一人



据外媒近日报道,意大利老人埃玛11月29日度过了自己117岁的生日,她是目前世界上出生于19世纪还健在的最后一人。

据报道,埃玛现在住在意大利北部小镇韦尔巴尼。她的家庭可谓长寿之家,母亲活过90岁,妹妹安吉拉·莫拉诺2011年去世时享年102岁。埃玛是家中长女,但她比她的七个弟弟妹妹都要长寿。不过,埃玛本人的生活并不顺利,1938年她失去了唯一的儿子,此后她又离开了有暴力倾向的丈夫独自生活。退休后,她一直保持独居,直到115岁时才请来看护人员陪伴。(图片来自东方IC) (乌兰)

日本男子寄垃圾报复儿时玩伴

因小时候屡被欺负

据外媒近日报道,日本东京武藏野市一名40岁无业男子当天被警方逮捕。该男子涉嫌向小学时代的伙伴寄垃圾、脏物等,次数达500次以上。

据报道,这名男子叫三浦重太。在去年8月到今年10月间,他向三鹰市一名男子寄送了70次垃圾,其中包括腐烂的茶叶、女人内衣等,而这名男子曾是三浦小学时代的玩伴。另有3人也曾被三浦施以同样的恶作剧。

三浦在被捕后承认,自己小时候经常被上述4人欺负,所以一直怀恨在心。(刘年)

英男子被评为最像梵·高的人

获得4000英镑奖金



据外媒近日报道,来自英国多塞特郡的男演员丹·贝克日前被评为世界上最像著名画家梵·高的人,他也因此获得4000英镑(约合人民币34546元)奖金。

据报道,贝克现年35岁,他面容憔悴,颧骨凸起,发际线也非常高,这些特征都与梵·高十分相似。而在日常生活中,他的家人和朋友们也经常说他与梵·高简直是一个模子里刻出来的。尽管如此,贝克对于他能从1250名候选人脱颖而出还是感到意外。

据悉,贝克目前已经接受了精确的3D扫描,加拿大艺术家道格拉斯·卡布兰会依据扫描结果打造梵·高的半身铜像,并将于2017年4月在加拿大某葡萄园内展出。(郭吉)



意大利总理伦齐 东方IC供图

毕振山

所谓“黑天鹅”事件,指的是出乎意料且产生重大影响的事件,就像黑天鹅发现之前人类只知道有白天鹅一样。此前发生的英国脱欧公投和特朗普当选美国总统等事件,均被观察家归入“黑天鹅”一类。而本周末即将举行的意大利修宪公投,同样被认为是另一个潜在的“黑天鹅”事件。

公投为何举行?

要明白意大利举行修宪公投的原因,首先得了解意大利的政治制度。意大利目前实行议会民主制,议会是最高立法和监督机构,由参众两院组成,两院权力对等。总理负责行使管理国家的职责,对议会负责。议会既能制定和修改宪法和法律,审议和通过对政府的不信任案,又能讨论和批准国家预算、决策,对总统、总理和部长进行弹劾。

由此可见,在意大利的政治体系中,议会居于核心地位。总理领导的政府,很大程度上受制于由315名议员组成的参议院和630名议员组成的众议院。而且由于参众两院权力对等,很容易出现互相掣肘的情况。意大利早就有观点认为,现行议会结构是导致政府更迭频繁、议会效率低下的原因所在。据统计,自1946年以来的70年内,意大利政府已经更换了63届,其不稳定程度可见一斑。

作为意大利二战后最年轻的总理,伦齐认为政治动荡是意大利无法解决根深蒂固的经济和社会问题的主要原因。于是在2014年2月上任后,伦齐当年4月便提出了改革政治制度的议案。他的改革分为两方面,一是改革选举制度,二是改革议会制度。选举改革法案已经于今年7月生效,但宪法改革法案由于未能得到修改宪法所需的议会三分之二多数票,今年8月被最高法院裁定须经全民公决。

公投内容如何?

本次修宪公投将于12月4日举行,投票时间从7时到23时。公投的问题只有一个,那就是对宪法改革法案说“是”或“否”。公投未限制参与者人数,只要在参与投票的选民中获得多数即可通过。

宪法改革法案的主要内容有如下三条:

第一,改变参众两院权力对等制。改革之后,只有涉及国际关系、选举和宪法修改等问题的法案要经参众两院批准,其他大多数法案仅需众议院批准即可。

第二,缩减参议员数量。参议员席位将从315席缩减到100席,且选举方式由直接选举改为间接选举。其中74人由各大区立法委员会提名,21人由大区的市长中选出,另外5人由总统提名。

第三,废除全国经济和工作委员会,废除省一级设置,重新限制中央和大区的职权,等等,其目的是加强中央对地方的控制权。

伦齐在宣传宪法改革法案时表示,修宪有助于精简机构、节省开支、提高效率,确保未来政府执政能力。但是反对改革的人则认为,改革将削弱意大利的民主制衡机制,使政府“一家独大”。反对派甚至称,伦齐是在

意大利修宪公投:“黑天鹅”再现?

12月4日,意大利将就宪法改革法案进行全民公投,有人认为这次投票将决定意大利总理伦齐的命运,甚至有人认为将决定意大利乃至欧盟的命运,事实究竟如何?



当地时间11月27日,意大利罗马,民众举行大规模示威,反对宪法改革公投,抗议政府和总理伦齐。

如果公投被否决,伦齐本人或将成为“下一个卡梅伦”。上月15日伦齐曾暗示,如果宪法改革公投失败,他可能不会留任。伦齐可以选择遵守承诺,当然也可以“食言”。不过即使他不辞职,也可能提前举行大选。

如果伦齐下台或是提前举行大选,其所处的民主党受公投失败影响,选情并不乐观,这就给了反对党机会。目前除了民主党,支持率最高的还是右翼的“五星运动党”。该党反对欧元,主张“脱欧”。所以很多分析认为,如果“五星运动党”在选举中胜出,将可能步英国后尘启动“脱欧”公投。

不过意大利不是英国。根据意大利宪法,政府是不能就已通过的国际条约进行全民公投的。这意味着如果“五星运动党”想要举行“脱欧”公投,就首先需要修改宪法,

链接

今年欧洲的公投

2月28日,瑞士就“禁止食品投机交易”的提案举行公投,结果该提案被否决。

4月6日,荷兰就欧盟与乌克兰签署的联系国协定举行公投,结果该协定被否决。

6月5日,瑞士就3项公民提案和两项法律修订举行公投,其中一项提案是每月向每位居民无条件发放2500瑞郎,结果该提案被否决。

6月23日,英国“脱欧”公投,结果脱欧派以51.9%的微弱优势获胜。

9月25日,瑞士就《新情报法》、绿色经济以及提高退休金等事项举行公投,结果《新情报法》通过,另外两项被否决。

10月2日,匈牙利就是否同意欧盟难民接收配额计划举行公投,结果因投票率低无效。

11月27日,瑞士就加快拆除5座核电厂举行公投,结果被否决。

(毕振山)

环球语录

一起抗艾滋

“这需要我们触及那些最弱势的群体:撒哈拉以南年轻的女性、注射毒品者、男性同性恋及其他有男男性行为的人群、需要医疗服务的穷人。”

——联合国秘书长潘基文11月30日呼吁各方采取行动,努力实现到2030年为3000万艾滋病病毒感染者提供治疗的快速通道。12月1日是世界艾滋病日。世界卫生组织和联合国艾滋病规划署公布的最新数据显示,2015年是近20年来艾滋病病毒造成死亡人数最少的一年,也是自1991年以来新增感染者数量最低的一年。但与此同时,全球抗艾仍然面临多重挑战,抗艾存在明显的地区不平衡等问题。

不必在冬季

“非常感谢,总统先生,但没法现在就去,我怕冷。如果我现在在俄罗斯,很可能当场就冻死了。”

——据俄媒报道,菲律宾总统杜特尔特日前在接受采访时说,他现在就想去访问俄罗斯,但自己“忍受不了寒冷”。不过他表示,“俄罗斯是非常美丽的国家”。俄总统新闻秘书佩斯科夫对此回应称,俄总统普京实际上邀请杜特尔特在合适的时机访俄,“因此,总统当然乐意在菲律宾总统觉得舒服的时候见到他”。

粗犷何太急

“尤其在当前法国面对恐怖主义威胁的时候,绝不能出现总统与总理在党内初选中对决的局面。”

——11月28日,法国总统奥朗德与总理瓦尔斯在爱丽舍宫举行了一周一次的例行面对面午餐会。据瓦尔斯的亲信叙述,瓦尔斯向奥朗德保证,在国家最高层“不可能会、也永远不会发生体制上的危机”。瓦尔斯还排除了辞去总理职务的可能性,他强调他是“政府首脑”和他的“国家责任感”。在此之前,瓦尔斯曾表示不排除参加社会党初选、与奥朗德一起竞选的可能性。

已经等不及

“欧盟已经让土耳其在门口等了53年。”

——土耳其总统埃尔多安11月29日表示,土耳其等待加入欧盟已经有53年,如果谈判迟迟没有结果,土耳其也有“许多其他选项”。他表示,土耳其对欧洲议会通过暂停其入盟谈判的非约束性决议感到“失望”。在此之前,欧洲议会通过一项非约束性决议,要求欧盟委员会及欧盟成员国暂时冻结与土耳其就其加入欧盟进行的谈判。11月29日,德国总理默克尔表示,反对就土耳其加入欧盟展开新的谈判,这或许意味着土耳其入盟谈判实际上就此结束。

别再有歧视

“停止争论:是时候让女性开车了。”

——据外媒报道,沙特国王的侄子、亿万富翁瓦利德·本·塔拉勒王子1日在社交媒体上呼吁,立即停止沙特目前对妇女驾驶汽车的禁令。据报道,塔拉勒没有任何政治职位,他在“推特”上写道:“妇女驾车禁令今天类似于受教育或拥有个人证件的禁令……女性驾车已成为当前经济形势所引起的迫切社会需求。”据悉,沙特法律禁止妇女驾车。

(毕振山 摄)

欧洲缘何屡屡搞公投?

近几年,欧洲国家在处理国内和国际事务时,越来越流行诉诸全民公投这一手段。其中原因,除了欧洲有全民公投这一“传统”外,更多的原因恐怕还是民粹主义的崛起和现实政治的失效。

公投又叫全民公决,在欧洲可以追溯到古希腊、古罗马时期。公投的特点是一人一票,每个选民都可以对国家大事表达自己的观点。由于被认为是体现民主的最直接形式,公投为一些国家尤其是欧洲国家所欢迎。欧洲国家人口、国土有限也为全民公投的实行提供了便利。例如被称为“公投之国”的瑞士,据统计平均每年要举行4次公投。

民粹主义的特点之一是善于利用普通民众的情绪,引导民众挑战现行政治体制,全民

公投就成为民粹主义政党青睐的上位手段。而民众在危机的刺激下,更倾向于通过说不表达不满。可是对于民众发生的变化,欧洲各国传统的政治精英们依然墨守成规,很多人沉浸在贪污腐败和相互内斗中,使现有的政治体制失去了应对危机的能力,最终只能通过公投来进行“政治赌博”。

然而,公投失败还是可能会对意大利国内和国际金融市场造成冲击,从而形成“黑天鹅”事件。公投失败后,意大利政府和经济势必会进入一段时间的动荡期。目前意大利银行业不良贷款高达3600亿欧元,局势动荡或将影响投资者对陷入困境的银行进行资本重组,从而造成银行业危机。而一旦这些银行倒闭,则有可能引发整个欧元区金融体系的恐慌。不过也有经济学家认为,公投失败可能导致一定程度的市场动荡,但不会引发广泛危机。

民粹主义的特点之一是善于利用普通民众的情绪,引导民众挑战现行政治体制,全民

公投就成为民粹主义政党青睐的上位手段。而民众在危机的刺激下,更倾向于通过说不表达不满。可是对于民众发生的变化,欧洲各国传统的政治精英们依然墨守成规,很多人沉浸在贪污腐败和相互内斗中,使现有的政治体制失去了应对危机的能力,最终只能通过公投来进行“政治赌博”。

然而从欧洲已经进行的一些公投来看,其中不少不仅没能解决问题,反而使社会更加分裂,致力于维护欧洲统一的欧盟也成为公投的受害者之一。欧盟委员会主席容克日前就呼吁,欧盟成员国不要举行脱欧公投,因为民众真的会像英国一样选择脱欧。

(毕振山)

印度“废钞”余波未了

梁凡

自从11月8日深夜印度总理莫迪突然宣布“废钞令”,这个拥有近12.7亿人口的庞大国家已经在“钱荒”中“乱”了20多天。更关键的是,莫迪对民众呼吁的“给我50天时间”现在已经过去了一半,混乱形势似乎仍未得到明显改善。

根据莫迪政府最初颁布的“废钞令”,市面上流通的旧版500卢比(约合人民币50元)和1000卢比(约合人民币100元)两种大面值钞票,自9月30日起立即作废,政府将发行相同面值的新钞票,并增加2000卢比面值的钞票。货币持有者可凭有效证件在11月10日至12月30日存入旧币,也可以旧换新。

乍一看,“废钞”后能存又能换,“废钞令”似乎也没毛病,但略为深究便不难发现其中问题。这样一个几乎涉及每个人的货币政策与印度数以十亿计的庞大人口数相结合,必然令该国的银行系统突然之间面临令人难以想象的巨大压力——印度全国只有13.4万家银行网点,21.5万台取款机,而且由于新钞尺寸的原因,相当一部分ATM机还得花上好几周时间进行改造。

麻烦还不仅出在老百姓从银行取钱的环节上。按照印度政府原来的说法,在12月30日之前,废钞可存可换,但上月24日,印度财政部又宣布,从次日零时起,银行柜台不得兑换两种废钞。其实,这一新规也只是旧规的“加强版”,在此之前印度政府的换钞规定是,虽然允许,但每日和每周的额度有限制。有消息说,新规的出台背后其实有个令人啼笑皆非的原因:新发行钞票供应不足。

按照印度政府的说法,此次突然发布“废钞令”,是为了打击假钱、黑钱、腐败、偷税漏税等阻碍印度经济社会发展的绊脚石。有分析认为,借此机会推动印度向“无现金社会”转型,以及弥补财政赤字,为经济建设筹集资金,防止未来两年经济下滑是“废钞令”的深层目的。但问题在于,无论腐败还是黑钱,其存在都有深刻复杂的根源,远非一个法令或“50天”可以解决,建设“无现金社会”则更需精巧耐心的制度安排。

上月24日,印度前总理辛格打破长久以来的沉默,公开批评“废钞令”是“一场有组织、合法化的抢劫”。对于莫迪强调“废钞令”打击黑钱、腐败及逃税现象等所谓“长远利益”,辛格借用经济学家凯恩斯的话讽刺说,“长远看,我们都死了。”



11月29日,在乌克兰基辅附近,切尔诺贝利核电站新掩体正式竣工,将4号机组反应堆罩住。

切尔诺贝利核电站新掩体竣工

高110米、宽257米、长164米,总重达3.62万吨,约为埃菲尔铁塔的四倍,是世界上最大的可移动建筑物,设计使用寿命100年。

1986年切尔诺贝利核事故发生后,4号反应堆被苏联政府用钢筋混凝土“石棺”仓促封存,此次通过滑轨和液压装置,新掩体被加装到“石棺”外。新掩体内部还安装了吊装设备,以便对原“石棺”进行修理。整个工程耗资约15亿欧元(约合人民币110亿元),由欧洲复兴开发银行牵头出资支

持。

在防护罩移动到位后,工程技术人员将安全拆除目前被封在“石棺”内的核反应堆,但是仍将把大量放射性材料留在里面。科学家担心,如果“石棺”内的反应堆再发生部分坍塌,核材料可能会再次泄漏。

切尔诺贝利核电站事故是人类历史上最大的核泄漏灾难,方圆30公里地区的民众被迫疏散,大量放射性材料飘向今天的乌克兰、俄罗斯和白俄罗斯等地区,核辐射的影响持续至今。

